Algebra I — tlohy k procviceni — 25.11.2020
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Urcete pocet inverzi v permutaci o. Urcete, zda permutace o je suda ¢i licha.
(b) Necht n je celé ¢islo, n > 3. Necht
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Urcete pocet inverzi v permutaci 7. Urcete, zda permutace 7 je suda ¢i licha.
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. Vypoctéte

. Necht k,n jsou cela ¢isla, 2 k < n. Necht iy,1s,...,7; jsou navzajem ruzna cisla z
mnoziny {1,2,...,n}.
Symbol (i1 i3 ... i) oznacuje permutaci o € S,, takovou, 7e
U(il) = iQ, O'(ig) = ’i3, Ce ,U(ik_1> = ik, O'(Zk) = il,

U(]) :] pr0j S {177n}_{21777/k}
Permutace (i1 i3 ... i) se nazyva k - cyklus (cyklus délky k).

Necht 0,7 € S,,, 0 = (i1 iy ... ix) je k - cyklus, 7 = (j1 j2 ... ji) je | - cyklus. Cykly o
a 7 se nazyvaji disjunktni, pokud {iy, i, ..., i} N {Jj1, 752, .., 51} = 0.

Dokazte, ze disjunktni cykly komutuji, tj. o7 = 70.

Poznamka: PovSimnéte si, 7e 2-cykly jsou transpozice a naopak, tj. pro i,j € {1,...,n},
i # . Je (i j) = (i< ).

. Necht n je kladné celé ¢islo. Necht 7w € S,,. Pak permutace 7 je identicka nebo je souc¢inem

nékolika vzajemné disjunktnich cykli. Dokazte.

. Necht n je celé ¢islo, n > 2. Necht o € 5,,, 0 je cyklus. Dokazte, ze cyklus o je souc¢inem
nékolika transpozic.



